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РОЛЬ АУТСОРСИНГУ В ЗНИЖЕННІ ОПЕРАЦІЙНИХ РИЗИКІВ 

ЕЛЕКТРОННОГО БАНКІНГУ 

 

Литвиненко Діана Ельвинівна, 

магістрантка, 

Криклій Олена Анатоліївна,  

к.е.н., доцентка,  

Сумський державний університет, м. Суми 
 

Сьогодні поряд з вагомими перевагами, система електронного банкінгу 

зумовила появу специфічних ризиків на банківському ринку, які, у разі їх 

реалізації, можуть призводити до значних фінансових та нефінансових втрат. 

В актуальності теми управління ризиками електронного банкінгу велику 

роль грає COVID-19, що зумовив швидку цифровізацію багатьох сфер 

діяльності, в тому числі - банківської системи. Цифровізація, в свою чергу, 

викликає зростання ризиків.   

COVID-19 та його мутації, ризики нових хвиль пандемії й надалі 

залишатимуться фактором економічної невизначеності. Попри це, банківський 

сектор зберігає операційну ефективність - цьому сприяє швидка 

переорієнтація банків на роботу в умовах карантинних обмежень (власне 

цифровізація) (НБУ, 2021). 

У січні-квітні 2021 року з рентабельністю капіталу понад 15% працювало 

26 банків, яким належить майже дві третини активів сектору. Високу 

прибутковість сектору забезпечували значні темпи зростання чистого 

процентного і чистого комісійного доходів (20%). Операційні витрати теж 

збільшувались, однак значно повільніше. Тож сектор зберіг високу операційну 

ефективність (НБУ, 2021). 
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Оскільки для електронного банкінгу найбільш вагомим є операційний 

ризик, то запропонуємо методи зниження такого ризику за допомогою 

аутсорсингу. 

Національний банк України визначає, що «аутсорсинг – це виконання 

певних функцій і робіт, які традиційно вважаються «внутрішніми» і 

виконуються штатними працівниками, шляхом залучення зовнішніх 

незалежних сторін на договірній основі» (Арбузов та ін., 2011).  

Базельський комітет з банківського нагляду визначає банківський 

аутсорсинг як «використання послуг установою, діяльність якої регулюється, 

у цей час або у майбутньому, третьої сторони (афільованої структури у межах 

корпоративної групи або організації, що є зовнішньою відносно до 

корпоративної групи) для виконання на постійній основі діяльності, що 

звичайно здійснюється самою регульованою установою». 

В Україні на сьогодні банківський аутсорсинг знаходиться на початковій 

стадії свого розвитку. Він характеризується поступовим, короткостроковим та 

частковим переданням певних функцій на аутсорсинг (Домінова, 2018). 

Вітчизняні банки передають на аутсорсинг операції, що пов’язані з 

управління персоналом (підвищення кваліфікації), маркетингові дослідження, 

фінансовий аналіз тощо. Зі зростанням популярності впровадження 

електронного банкінгу у банківській системі найбільшого значення набирає 

ІТ-аутсорсинг. 

Так, уже з 2009 року «Райффайзен банк Аваль», «Альфа-Банк» та «Дельта 

Банк» передали на аутсорсинг-обслуговування банкомати та інформаційні 

кіоски компанії ЗАТ «Український процесинговий центр» (UPC). Ця компанія 

станом вже у 2021 році на умовах аутсорсингу обслуговує 4 859 АТМ, 41 050 

POS-терміналів та 8,1 млн банківських карток (2021).  

Загалом 36 банків є клієнтами ЗАТ «Український процесинговий центр» 

(UPC) (Домінова, 2018). 
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За результатами дослідження можна систематизувати переваги та 

недоліки співпраці банківської установи з ІТ-компанією, що надає послуги на 

умовах аутсорсингу (рисунок 1). 

 

Рисунок 1 – Переваги та недоліки співпраці банків з ІТ-компанією, що 

надає послуги на умовах аутсорсингу 

 

Тож, співпраця з аутсорсинговими компаніями характеризуються як 

перевагами, що впливають на рентабельність діяльності та підвищують 

конкурентоспроможність банку на ринку, так і недоліками, що мають бути 

враховані та сформовані заходи щодо їх мінімізації. 

Варто зазначити, що на сьогодні немає єдиної думки стосовно того, які 

послуги доцільно передавати на аутсорсинг та для яких банків і в який період 

співпраця з аутсорсинговими компаніями є ефективною (Страхарчук, 2010).  

Проведене дослідження дозволяє зробити такі висновки: у системних 

банків-лідерів немає потреби цілком відмовлятись від аутсорсингу, оскільки 

це дозволяє перекладати непрофільні послуги банку на сторонню організацію. 
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Також варто зауважити, що ІТ-аутсорсори є першими, хто дізнається про 

новітні технології, тому банкам потрібно співпрацювати надалі з 

аутсорсинговими компаніями або ІТ-консультантами для вчасного 

впровадження, оновлення та удосконалення власних систем електронного 

банкінгу.  
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